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Thousands of books that we want to sell …  

                                      

                                     and hopefully, that you wish to buy ...  
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The downside of the internet for bookselling is that there is often very little 
personal contact between the bookseller and the book buyer.  
 
We hope to remedy this by offering a bespoke and customer focused service 
and have been in the book business for over fifty years.  
 
For this catalogue we selected items from our large and interesting stock to 
show the diversity of the subjects we cover. Hopefully this will encourage you 
to visit our website: www.kbooksltd.co.uk which shows the types of books, 
prints, portraits and maps that we deal in and our extensive stock is viewable 
via this link.  
 
 

___________________________________________________ 

 

How to order:  
 
The above image features all the books in Catalogue 22 – if you are interested 
in a particular item and would like more detailed images, please contact us 
and we can e-mail these to you.  
 
 
Please order directly from K Books Ltd, quote Cat 22, the page number, item 
number & title 
 

By phone: 01759 302142 (UK) +44 1759 302142 (International) 
 

By e-mail: kbooks@clara.co.uk  
 

By letter: K Books Ltd, Waplington Hall, Allerthorpe, York, YO42 4RS, UK 
 

Postage is extra. When you order we will issue an invoice. Payment by PayPal, 
bank transfer (BACs) or cheque.  
 

 
If this mode of selling is successful to both you and K. Books Ltd, we hope to 
issue twice monthly catalogues of books and prints at reasonable prices.  
 

If you no longer wish to receive catalogues, please do contact us and we will 
remove you from our mailing list.  
 
 
 

http://www.kbooksltd.co.uk/
https://www.abebooks.co.uk/k-books-ltd-aba-ilab-york/99083/sf
mailto:kbooks@clara.co.uk
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1. THACKERAY, William M. Stories, The Memoirs of Mr. C.J. Yellowplush, Miscellanies. 

384pp, illustrated, red cloth, gilt decorated spine, top edge gilt, very good condition, 

Blackfriars, London, circa 1900. £25 

 

2. REED, Henry. English History & Tragic Poetry as Illustrated By Shakspeare. 279pp, 

hardcover, blue embossed cloth, gilt lettered, gift inscription dated 1860 on the title page, 

very good condition, John Farquhar Shaw, London, 1860. * scholarly study relating to 

Shakespeare's historic and poetic works. £35 

 

3. MARETT, R.R. Psychology and Folk-Lore. First Edition, ix + 275 + 8pp of book adverts, 

hardcover, brown cloth slightly faded, gilt lettered, very good condition, Methuen &Co. Ltd., 

London, 1920. * chapters on the Primitive Medicine Man, Religion, Survivals, Culture-

Contact, Magic v. Religion, etc. £30 

 

4. DAVIES, W. H. A Poet's Alphabet by … First Edition, 63pp, pleasing illustrations by DORA 

M. BATTY, some pages uncut, hardcover, very attractive turquoise paper boards, dust jacket 

(all corners clipped), very good condition, Jonathan Cape, London, 1925. * an uncommon 

title. For each letter of the alphabet, on one page is a charming illustration and on the other, 

a poem. £30 

 

5. BATES, William. The Maclise Portrait Gallery of Illustrious Literary Characters With 

Memoirs. Biographical, Critical, Bibliographical and Anecdotal Illustrative of the Literature 

of the Former Half of the Present Century. xv + 540pp, 85 illustrations some by DANIEL 

MACLISE and ALFRED CROWQUILL, hardcover, red cloth, gilt lettering, very good condition, 

Chatto & Windus, London, 1898. *the illustration of the literary figures are superb and very 

entertaining. £65 

 

6. TIMBS, John. Ancestral Stories and Traditions of Great Families Illustrative of English 

History by … xvi + 428pp, frontispiece, green decorated cloth, lacks blank endpaper o/w very 

good condition, Griffith & Farran, London, 1869. *a wealth of information & anecdotes of 

the great families of Britain - fascinating reading. £35 

 

7. WYCHERLEY, William. Works of Wycherley. xlviii + 508pp, portrait frontis, brown 

decorated cloth, very good condition, Fisher Unwin, London, 1900. * Edited with an 

introduction & notes by W.C. Ward, part of the Mermaid Series and contains Love in a 

Wood, Gentlemen Dancing Master, Country Wife and Plain Dealer. £30 

 

8. HUNT, Leigh. The Autobiography of Leigh Hunt. 291pp, portrait. *Mrs Godolphin (1652-

1678) was a courtier of distinction and friend of Evelyn the Diarist. This is probably the third 

edition. £15 
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9. BORROW, George. The Romany Rye, With an Introduction by Walter Starkie. xxxii + 

414pp, blue cloth, gilt lettered, very good condition, The Cresset Press, London, 1948. * a 

splendid study of early 19th century England & its gypsies. £15 

 

10. CRANE, Walter. The Baby's Bouquet, A Fresh Bunch of Old Rhymes and Tunes. 56pp, 

printed in colour throughout, numerous coloured illustrations, dark green pictorial glazed 

boards, square oblong 8vo, very good condition, engraved & printed in colour by Edmund 

Evans, London, circa 1900. * consists of words and musical notation with delightful 

illustrations. £35 

 

11. CRANE, Walter. The Baby's Opera, A Book of Old Rhymes With New Dresses ... 56pp, 

printed in colour throughout, numerous coloured illustrations, red pictorial glazed boards, 

dust jacket, very good condition, square oblong 8vo, engraved & printed in colour by 

Edmund Evans, London.  circa 1900. * charming little book with musical notation, words, 

songs and illustrations. £35 

 

12. Hamlet Opera En Cinq Actes Par Michel Carre et Jules Barbier, Musique de Ambroise 

Thomas ... Nouvelle Edition, 60pp, Paris, 1868 ... bound with ... LA KORRIGANE, Ballet 

Fantastique en Deux Actes par Francois Coppee & Louis Merante, Musique de Ch. M Widor, 

28pp, Alphonse Lemerre, Paris, 1880 ... bound with Alphonse DAUDET'S L'Arlesienne, Piece 

en Trois Actes et Cinq Tableaux, Avec symphonies et Choeurs de M.G. Bizet, 103pp, bound in 

three quarter blue morrocco, raised bands, gilt lettered, top edge gilt, SPLENDIDLY BOUND 

BY JOSEPH ZAEHNSDORF, Michel Levy Freres, Librairies Editeurs, Paris, 1868-1880.* a scarce 

item bound by the renowned binder Zaehnsdorf. £125 

 

13. SUCKLING, Sir John. The Poems, Plays and Other Remains of Sir John Suckling. 2 vols, 

490pp, titles printed in red & black, portrait frontis, attractive head ornaments to pages, 

intriguing fold out broad sheet in back of Vol 1 titled "The Sucklington Factio: or Suckling's 

Roaring Boyse" detailing Sucking's supposed sins and iniquities with an illustration depicting 

two young gallants smoking,  new boards, additional title labels inserted inside each volume, 

very good condition, Frank & William Kerslake, London, 1874. * with the Life of the Author, 

Notes, and an Appendix of Illustrative Pieces. Suckling was best remembered for this 2 

volume edition first published in 1646. £65 

 

14. GOETHE & SCHILLER. Geadankenharmonie Aus Goethe Und Schiller. xiv + 302pp, 8 very 

attractive coloured lithographic sub-titles by PAUL THUMANN, printed in red and black 

throughout, pretty prize binding in full red morocco, gilt decorated spine, gilt decorated 

front board with shield 'Schola Novarcensis', marbled edges, very good condition, Amelang, 

Leipzig, circa 1880. * German text. £55 
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15. ORR, Mrs. Sutherland. A Handbook to the Works of Robert Browning. xv + 420pp, green 

cloth, gilt lettered, very good condition, G. Bell and Sons Ltd, London, 1923. * includes a 

valuable bibliography of Browning's work - an excellent companion to the reading & 

understanding of Browning. £15   

 

16. SYNGE, John M. Poems and Translations. 50pp, attractive title page, original boards, 

parchment spine, gilt lettered, very good condition, George Allen & Unwin Ltd., London, 

1924. * Synge - Ireland's great dramatic poet. £15 

 

17. MACAULAY, Lord. Lays of Ancient Rome with Ivry and the Armada. 144pp, full prize red 

morocco, title label inset on morocco, gilt decorated spine, raised bands, gilt decorated 

boards, marbled endpapers and edges, embossed inner dentelles, Provenance: Prize binding 

for one Arthur Reginald Hall, VERY GOOD condition, Longmans, Green and Co., London, 

1901. * a great gift for an admirer of  'Horatius Holding the Bridge'. £45 

 

18. GRIFFITH, Mary Louisa, (Selected and Edited by). Literary Extracts in Prose and Verse 

With a Few Original Pieces. iv + 221pp, errata slip, original embossed red cloth, very good 

condition, E. Collings, Saville Row, BATH, 1848. * scarce provincial and attractive imprint. £45 

 

19. CORTICELLI, Salvadore. Regole ed Osservazioni Della Lingua Toscana ... Prima Edizione 

Mantovana ... xvi + 570pp, expertly rebound in new quarter morocco by Stephen Conway, 

title label inset on black morocco, gilt lettered, very good condition, Presso l'Erede di Alberto 

Pazzoni, Mantova, 1813. * Italian text. Lingua Toscana printed in Mantua in 1813. £45 

 

20. ANON. The Traveller's Handbook for Normandy & Brittany. viii + 296pp, large folding 

map, coloured street plans, red cloth, gilt lettered, very good condition, Thos. Cook & Son, 

London, 1923. £20 

 

21. ANON. Success in Life. A Book for Young Men. 332pp, elaborate additional engraved 

title, bound in red morocco, very elaborate gilt tooling to front & back boards, all edges gilt, 

neatly & expertly re-spined, VERY GOOD CONDITION, T Nelson and Sons, London, 1860. * it 

is difficult to fault the sentiments expressed for both happiness and success in this volume: 

"Success depends upon industry, perseverance and moral rectitude." £48 

 

22. ALEXANDER, William. Notes and Sketches Illustrative of Northern Rural Life in the 18th 

Century. viii + 221pp, litho frontispiece, coloured printed decorative boards, a trifle rubbed 

but a good & most unusual binding, very good condition, David Douglas, Edinburgh, 1877. * 

well researched & with a wealth of information relating to 18th century agriculture, livestock 

improvement, cattle dealing, droving, country fairs, mill and milling, vagrant life, smuggling 

etc. Highly recommended - AN UNBELIEVABLY GOOD BOOK. £50 
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23. PARKER, John Henry. ABC of Gothic Architecture. viii + 265pp, numerous delicate 

engravings, half calf, top edge gilt, sm 8vo, Prize Binding of Leeds Grammar School with their 

elaborate gilt crest on the front board, Provenance: awarded to C. F. Scholefield in 1901, 

James Parker and Co., Oxford, 1910. * delightful book for identifying architectural styles. £45 

 

24. MASEFIELD, John & Constance (Selected & Edited By). Lyrists of the Restoration from Sir 

Edward Sherburne to William Congreve. xxiv + 282pp, vellum-type binding with throngs, 

12mo, E. Grant Richards, London, 1905. * a pretty little volume in the 'The Chapbooks 

Series'. £40 

 

25. PROYART, M. L'Abbe. L'Ecolier Vertueux Ou Vie Edifiante D'un Ecolier De l'Université De 

Paris. Sixième Edition, xii + 276pp, 12mo, new quarter calf, title label inset on black 

morocco, gilt lettering, Chez J-J Niel, Avignon, Imprimeur-Libraire, Rue de la Balance, 1783. * 

useful reading for those bound for the priesthood. French text. £46 

 

26. BACON, Francis. Bacon: His Writings and his Philosophy. viii + 715pp, original  brown 

Victorian cloth, gilt lettered, 8vo, very good condition, Richard Griffin ad Company, London, 

1860. * includes Apophthegms, Prolegomena to the Instauratio Magna, De Dignitate et 

Augmentis Scientiarum, Novem Organum etc. £40 

 

27. BACKHOUSE, James. Memoirs of Francis Howgill with Extracts from His Writings. 200pp, 

new quarter calf, title label inset on red morocco, very good condition, W. Alexander & Sons, 

Castlegate, York, 1828. * Howgill (1618-1669), a Westmorland Quaker suffered 

imprisonment and was a voluminous and highly regarded writer. £48 

 

28. HERVEY, James. Meditations and Contemplations Containing Meditations Among the 

Tombs; Reflections on a Flower Garden ... Contemplations on the Starry Heavens … xxxiii + 

blank + 345pp, engraved frontispiece, contemporary sheep, neatly & expertly re-spined, title 

label inset on black morocco, embossed decoration on spine, slightly foxed o/w good, 

Printed for F.C. & J. Rivington and Others, London, 1804. * a good collection. £46 

 

29. ANON. 8 Acts of Parliament Relating to Roads Near Bath from 1739 - 1778 [Tolls, 

Turnpikes etc.] 264 + (15)pp,  contemporary calf, neatly & expertly re-spined, sm 8vo, very 

good condition, Printed & Sold by R. Cruttwell in Bath, John Baskett, London, 1739. * Bath - 8 

Acts relating to roads in the 18th Century. £80 

 

30. PHILLIPPS, L. March. In the Desert, the Hinterland of Algiers. xvi + 304pp, well-

illustrated, new quarter calf, raised bands, title label inset on black morocco, gilt lettered, 

very good condition,  Edward Arnold, London, 1909. * an excellent insight into the history, 

topography, and the situation in Algiers including the French occupation. £75 
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31. [PIOZZI, Hester Lynch] HAYWARD, A. Autobiography, Letters and Literary Remains of 

Mrs. Piozzi (Thrale), Edited with Notes and an Introductory Account of Her Life and 

Writings by A. Hayward. 2 vols, over 900pp, two engraved frontispieces, contemporary 

buckram, a little foxed o/w very good condition, Longman, Green, Longman and Roberts, 

London, 1861. * a wealth of information on life, manners and personalities of the period. 

Best known for her friendship with Dr. Johnson. £80 

 

32. ROBINSON, Edward. Lawrence, the Story of His Life. 250pp, coloured frontispiece, 32 

pages of plates, brown cloth, cloth spotted but internally in very good condition, Oxford 

University Press, Oxford, 1935. * according to Lawrence's brother, the author was an eye-

witness to many of the events. £9 

 

33. HART, Liddell. 'T.E. Lawrence', in Arabia and After. 491pp, 9 maps, portrait frontis, green 

cloth, silver lettered, good condition, Jonathan Cape, London, 1948. £10 

 

34. KIERNAN, R.H. Lawrence of Arabia. 198pp, portrait frontis, 3 maps, 8 plates, orange 

cloth, gilt decorated boards with crest of Ursuline High School Ilford, good condition, George 

G. Harrap & Co, London, 1936. * an interesting biographical account. £9 

 

35. CAMDEN, William. Remains Concerning Britain. xv + 446pp, engraved frontispiece, hand-

coloured armorial devices, new spine label, red cloth faded o/w very good condition, LARGE 

PAPER COPY, John Russell Smith, London, 1870. * the first 'modern' account of Britain, first 

printed in 1586 with a wealth of information on language, money, apparel, artillery, 

proverbs, poesies, epitaphs, etc. £38 

 

36. SMITH, Rev. Sydney. The Works of the Rev. Sydney Smith (3 VOLS). 3 vols, over 1200pp, 

new quarter calf, title labels inset on morocco, a little foxed o/w very good condition, Carey 

& Hart, Philadelphia, 1844. * A SCARCE PHILADELPHIA EDITION: NCBEL only records the New 

York edition of the same year. Over 50 essays on Botany Bay, Man Traps, Spring Guns, 

Bentham, Poor Laws, Methodism, Female Education, Prisons, Chimney Sweeps, Ceylon, 

Captain Rock, Mission to Ashantee, New South Wales, etc. Smith was famous for his 

exuberant humour and wit. £90 

 

37. ANON. The Cambrian Traveller's Guide & Pocket Companion; ... Histories and 

Descriptions of the Cities ...Villages ...Castles … Mansions ...Churches … Inns … Mountains 

... Ferries … Bridges ... Forts ... Ancient Roads ... Caverns ... Lakes ...Fields of Battle ... 

Druidic Circles ... etc. viii + 719pp, additional title, new quarter calf, title label inset on 

maroon morocco, gilt lined, very good condition, Printed & Sold by George Nicholson, 

Stourport, 1808. £75 
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38. CURWEN, Henry. A History of Booksellers, the Old and the New. 483 + 48pp of book 

adverts, frontis, numerous illustrations, new quarter calf, raised bands, title label inset on 

morocco, gilt lined, VERY GOOD CONDITION, Chatto and Windus, London, circa 1873. * a fine 

study- absorbing reading - a must for the booklover. As Carlyle said "Ten ordinary histories of 

kings ... were well exchanged against the tenth part of one good history of booksellers." £70 

 

39. LEWES, George Henry. The Life of Maximilien Robespierre with Extracts from His 

Unpublished Correspondence. xv + 397pp, portrait frontis, quarter red roan, gilt lettered, 

pages slightly and uniformly tanned otherwise very good condition, Chapman & Hall, 

London, 1899. * Robespierre against the background of the French revolution. £40 

 

40. DEMOUSTIER, C.A. Lettres a Emilie Sur La Mythologie. viii + 510pp, portrait frontis and 

engravings, half red morocco, gilt lettered, raised bands, slightly foxed but a good acceptable 

copy, Didier, Paris, 1842. * an interesting study of mythology. French text. £40 

 

41. COPPEE, Francois. Une Idylle Pendant Le Siege. 164pp, half calf, title label inset on red 

morocco, raised bands, elaborate gilt decorated spine, marbled endpapers and edges, very 

good condition, Alphonse Lemerre, Paris, circa 1890. * 19th century kitchen sink [brown 

earthenware] drama (Jepson). French text. £35 

 

42. DWIGHT, Nathaniel. A Short but Comprehensive System of the Geography of the World: 

by way of Question and Answer, Principally Designed for Children & Common Schools. 

216pp, 12mo, rather browned throughout, boards & original quarter roan, new title label, 

ink staining to top of spine without loss to text, internally good condition, Printer: J.C. 

Totten, Evert Duyckinck, New York, 1808. * early American children's item with a convenient 

alphabetical index. £80 

 


